

ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára:	Felolós szerkesztő:	Laptulajdonos és kiadó:	Telefonszám: 13.
Egész evre 8 K Fél evre 4 „ Negyed evre 2 „ Egyes szám ára 20 fillér.	OSZESZLY M. VICTOR.	BALKANYI ERNŐ.	Szerkesztőség és kiadóhivatal: Balkányi Ernő könyvkereskedésben Alsólendván.
	MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.		A nyitltér sora egy korona.

Az oldott kéve.

Alsólendva, június 14.

Alsólendván is lezajlottak az idei fő-sorozások. A sorozás itt is, mint az ország legtöbb részén, szomorú tapasztalatokkal gazdagította a sorozó-bizottságot. Rengeteg sok a hiányzó, a kivándorolt legények száma, akik részint kenyérkereseti okokból, részint pedig a katonai szolgálat elől ittagyátak az országot, s akik itt maradtak, azok közül pedig rémkevés a katonának való alkalmas legény. A Kinizsy Pálók helyett csenevész, satnya fiatalság vonul fel a sorozó bizottságok elé. Visszaemlékezésnek is fájó és bántó érzés, hogy évről-évre konstatáljuk e bajt, amely nemhogy szűnne, de évről-évre növeli a statisztika számát.

Keseregünk azonban egészen céltalan. Még csak nem is érünk el vele semmit, amely a jelenségen javítana. Inkább keresni kell az okot, amely e bajt hozza és keresni kell az okozatot, amely a bajt megszünteti.

Az okot nem nehéz megtalálni. Ahol azelőtt egy-egy csapszék mérte az alkoholt, ma a legkisebb falu is rangoskodik a korcsmákban. Azelőtt nem hullottak az emberek olyan sűrű rajokban, ma az angolkór, tüdővész, skrofulózis stb. ijesztő számokban növeli a betegek számát. A pálinka és a betegség között is nyilvánvaló a kapcsolat. De még nyilvánvalóbb, ha rá gondolunk

a nép táplálkozására, lakásügyére, higiéniájára, amelyről ne beszéljünk madárnyelven, ne szögyeljük bevallani: borzalmas, éppen a Kanaan földjén.

A nép nem táplálkozik eléggé jól, mert nem telik, nagy a drágaság. Ez az országos nézet és vélemény. És nehogy azt higgyük, hogy a drágaság lokális tünet. Nem, internacionális jelenség. Nemcsak itt nálunk, avagy bővebb körzetben beszélve: Magyarországon van drágaság, hanem az egész világon. A helyi tüneteket nem lehet kizárólag irányadónak tekinteni. Azok a minduntalan hallott, ugynevezett alaptételek a drágaság főokáról, hogy a termelés nem tud lépést tartani a fogyasztással, továbbá hogy az ipar és kereskedelem fejlődése következtében kevesebb munkaerő áll a mezőgazdasági termelés rendelkezésére, a miből az következik, hogy a fogyasztás igénye emelkedik, hasonlóképpen a nemzetközi forgalom akadályai a védvámok, zárt vámterületek, a militarizmus és az államfentartással járó emelkedő közterhek, — mind-mind ható tényezők, de csak másodsorban lokálisak s felsorolásuk épügy, mint felismerésük csak arra szolgál, hogy ezen belül a lokális jelenségek elhelyezkedése, hatása megfigyelhető legyen.

A drágaság leküzdésével csak az lehet a cél, hogy ezek a tényezők mérsékeltenessenek, kikapcsoltsanak, vagy legalább alkalmazkodjanak az okok elhárítása eredményeként.

A drágaságnak elviselhetővé tétele, a

megélhetőnek kedvezőbbé való tétele végső eredményében nem az államra, hanem a társadalomra vár. Az élelmezési ipar rendszeres szabályozása, ennek fejlesztése, üzemek létesítése, a kartellek büntetése, a fogyasztási adók és vámok mérséklése csak másodsorban képez állami feladatot; társadalmi egyesülés, együttes és céltudatos működés az, mely által a célok elérhetőek.

A fogyasztásnak és a termelésnek a maga körében gyakorlatilag ki kell választani tudni azt, hogy mit és miben s hogy takarékoskodjék, mert hiszen ha a drágaság elhárításának nem is, de az archimedési csavarhoz hasonló áremelkedések és pénzbeli ellenszolgáltatásnak ez az első és legbiztosabb ellenszere.

Oktatók kellene, akik megértetik a néppel, hogy oktanlan költsékezést ne tegyen fejlődése rovására. Inkább a konyhájában legyen pazarló, mint a korszakokban — dözsölő. Közeledjék az orvoshoz és hagyja faképnél a kuruzslókat. A kultúra fátylóját kell fellobbantani, hogy az értelem bevilágítsa a sötét, pusztító helyeket s a nép meglássa, hol tör reá az orozva leselkedő halál.

Ha csak panaszkodunk, nem lesz eredmény. Minden tavasz megismétli Tompá Mihály sorait:

„Pusztulunk, veszünk,
Mint oldott kéve, széthull nemzetünk...”

Mit mondanék ... ?

Ha még egyszer zengene madárdal,
A múlt tavasz előjőne bájával,
Ha még egyszer láthatnák teged,
Ki egykor a szívem összetépted!...

Ha még egyszer boldog idő lenne,
Lengene a szellő, csacska, enyhé...
Ha még egyszer beszélhetnék veled,
Ki egykor a szívem összetépted!

Ha még egyszer... Oh, de semmi, semmi!
— Mégis édes rólad álmodni. --
Mit mondanék, mit is szólnék néked,
Ki egykor a szívem összetépted?!

(Murahely) **TÖRÖK ISTVÁN.**

Mikor a szikla beszél...

Meg vagyok fogva, uram! Régen éreztem már, hogy valami csapda-ajtót állított fel nekem... és még sem volt annyi ügyesség bennem, hogy a csapdát elkerüljem... Megérdemlem, ha most szépen fogva tart és ösztönyszerű kárörömmel nézi, hogy szeretnék meghuzódni a csapda egyik sarkában, olyanformán, mint amikor a kis ücsém elbunyja a szemét, hogy ne lássák... Felejtsé el, hogy láttott, uram!... felejtsé el, hogy a lelkembe nézett... Mert végre is abban csak nincs semmi különös, ha egyszer valaki fölig szerelmes volt?!

Nem új dolog. Talán régi sem lesz soha. De én behunytam a szemem, uram, és összeroritottam az ajakam. Azt hittem, hogy akkor

nem fogja látni, tudni senki más... És most — amikor pedig már régen nyitott szemmel, mosolygó ajakkal járom a világot: arról a bohó, naív kis ábrándról most is csak hallgatni szeretek.

Nem tehetek róla, hogy kissé szórakozott a természetem. A zárkózottság csak meg szokás nálam, amely az idők folyamán váit második természeté. — Akar hallani erről egy kis mesét, uram?!

Magas, komoly szikla tövén édesen csacsogó patak folyik. A patak habos fodrait mosolyogva aranyozza be fényével hajnalpirkadástól csendes alkonyatig a mosolyó napsugár. Este az ezüstös hold és az égbolt kacér csillagai nézik hosszasan, szerelmes epedőn tükrét. Partjain bájosan nyílnak a legszebb virágok és vágódva lengenek, hajlanak, fodros felszine felé. Szóval, a vidám, csobogó kis patakot erősen ünneplik minden vonalon.

Csoda-e hát, ha a boldogság beszédessé teszi? És csoda-e, ha minden, de minden rajongó hódolattal veszi körül? Hiszen olyan átlátszó, tiszta vize van a pataknak, hogy aki bele néz, az szebbnek, jobbnak látja önmagát benne. És gondolatai: a sebesen kanyargó, pajkos hullámok oly vidáman kergetődznek, futnak össze, hogy csobogásuk édes hangja lágyan hízeltől körül a rajongók fülét.

Ah, higgye el, hogy méltán szeretik oly rajongva a kis patakot, uram!

... És a kis patak olyan bizalmas tud lenni! Édes suttogással meséli el boldog életének apró-cseprő gondjait. Az anyaföld, amelynek legbájosabb gyermeke, minden titkát, minden gondolatát ismeri.

Mit gondol, uram, vajjon nehezebbé esik bizalmaskodni annak, aki csak mosolyogni látta az életet?...

Térjünk át a sziklára, uram!
A szikla kopár, de magasra tör. Hogy van-e kincs a belsejében, vagy makacs, kemény kövekből hordta össze a természet, — azt nem tudom, uram!

A szikla írá rásütött az aranyos napsugár. És az ostoba, kopár szikla azt hitte, hogy a napsütéstől legalább is tubarózsa fog nyílni rajta. Mert — különös, uram — de a szikla folyton a tubarózsáról álmodik... A napsugár, a meleg, de kérérlhetetlen napsugár jól kinevette a szegény sziklát: „Igen erős, igen kemény vagy ahhoz a boldogsághoz. Ahhoz csak a gyöngének, a kis-sínynek van jussa. Én, aki életemet berendezem, nem pazarolhatok read annyi meleget, a mennyi tubarózsa fakadáshoz szükséges. Mit csinálnának akkor odalenn az emberek? A nyíló virágok, a csobogó patak? El lehetnek-e ők a napsugár melege nélkül? Ne is beszéljünk róla többé. Tubarózsát nem adhatok... Verd ki szépségét fejedből. Hidd el, hogy az erős illat csak bódít, a szépség nem valódi érték! Tudod mit? Hogy mégis legyen, akire szeretettel, féltő gondoskodással gondolj: örökzöld fenýt rendelék élet-társadul. Akarod?...”

A szikla csak hallgatott komoly, mélységes hallgatással. A patak partján nyíló csacska virágok félreértették mélységes hallgatását és irigykedve bámultak fel hozzá. Azt hitték, hogy aki hallgat, annak nincsenek vágyai. Azt hitték, hogy aki előbb látja a felkelő napot, arra melegebben süt.

Gróf Mikes János bérmakörutja járásunkban.

— Saját tudósítónktól. —

Gróf Mikes János megyéspüspök, amint megjártuk, Szombaton délután fél hat órákor autón érkezett Alsólendvára s vasárnap kezdte meg itt a bérmálást. A püspök fogadására hetek óta készült a város, a papság és a közönség. A Szent-János-utca végén, a „Csipkés” vendéglő mellé hatalmas díszkaput emeltek, a város zászlódszít öltött. A díszkapunál száz meg száz ember várta az érkező magas vendéget. A program az volt, hogy gróf Mikes Jánost a díszkapunál fél 6 óra-
kor, mikor a püspök megerkezik (fél 6 órára volt ugyanis jelezve az érkezés), Fuss F. Nándor országgyűlési képviselő fogja üdvözölni a városi előjáróság és a képviselőtestület küldöttsége élén. A küldöttség és orsz. képviselőnk a rendes időre meg is érkezett a kapuhoz, de várakozásuk közben valaki úgy informálta őket, hogy a főpásztor csak 6 óra után érkezik meg, mert a fél 6 órai vonattal egy kanonok jön Lendvára, aki kocsin fog a püspök elé menni. A küldöttség tagjai hitelt adtak e valószínűen hangzó hírnek, s közülök néhányan — így Fuss képviselő is — a csepegő eső s a szeles, hűvös időjárás elől a „Csipkés” egyik szobájába menekültek, de előzően öröket állítottak fel, hogy a püspök autójának közeledését figyeljék s gyorsan értesítsék őket. Alig értek azonban be a szobába, a püspök nagy autója feltűnt a látóhatáron, az örök azonban abban a hitben, hogy dr. Nábráczky ügyvéd autója közeledik, nem értesítették a küldöttség tagjait. — Így történt meg aztán az, hogy a kapunál nem üdvözölte a püspököt senki, és nem úgy történt, ahogy a nagykanizsai Zalai Hirlap megírta és ahogy az Esti Újság kanizsai tudósítójának fantáziája kiszínezte.

A kath. nőegylet díszes virágcsokrát az érkezés után a templom előtt Székely Blanche urleány, Székely Emil főszolgabíró bájos leánykája adta át a püspöknek, néhány kedves szó kíséretében. A püspököt kellemesen lepte meg a figyelem.

Vasárnap reggel misét mondott a püspök, mely után a hűvös, nedves időben megkezdődött a nők bérmálása, mely délig tartott. — Bérmálás után a főpásztor küldöttségeket fogadott a plebániához. Mikor a város küldöttsége tisztelgett a főpásztor előtt, a barátságos diskurzus alatt szóba került a rosszul sikerült fogadtatás is s miután sikerült kölcsönösen kimagyarázni a tévedést, a püspök maga mulatott legjobban rajta s alig győzte mentegezni magát.

Délben mintegy 30 terítékű ebéd volt a plebánián, ebéd után pedig viziteket tett a püspök.

Hétfőn reggel Lendvavásárhelyre ment bérmálni a főpásztor Tauber kanonok, dr. Kovács Ferenc püspöki titkár és Strausz Flórián alsólendvai esperes társaságában. A közbeszó falvakban, mint Göntérházán, Kámaházán és Zsitikőcon, díszkapuk s feldíszített, fellobogózt házak köszöntötték a püspököt. Lendvavásárhelyen is hatalmas díszkapu várta a falu elején s a kapunál az érkező magas vendéget Varga József körjegyző üdvözölte szívvelyes szavakkal. Innen a püspök a templomba vonult, majd pedig megkezdte a bérmálást. Bérmálás után tisztelgések voltak, majd pedig 16 terítékű ebéd volt.

Lendvavásárhelyről hétfőn délután a püspök visszajött Alsólendvára s itt kedden a férfiakat bérmálta, délután pedig ismét néhány látogatást tett.

Szerdán reggel a főpásztor meglátogatta a helybeli polgári iskolát s ő is intézett kérdéseket a tanulókhöz. Utána Csesztregre ment bérmálni a főpásztor. Csesztregen a fogadtatás igazán impozáns volt. Ott volt a megye részéről sipeki Balás Béla főispán is. Két gyönyörű díszkapu állott a faluban, a kapuk közé 140 oszlopot ástak le kétoldalt, melyeket zászlókkal feldíszítettek s girlandokkal kötötték össze. A kapunál dr. Hajós Kálmán, a kerület orsz. képviselője üdvözölte a főpászort, akit úgy az üdvözlés közvetlen hangja, mint a községnek a díszítésben nyilvánuló áldozatkészsége rendkívül meghatótt.

A csesztregi bérmálás után a püspök az urnapi ünnepre hazautazott Szombathelyre. Ma, vasárnap Szentgyörgyvölgyön, hétfőn Rédcisen, kedden Kerkasztmiklóson és szerdán Cserföldön bérmál a főpásztor, akit ezidő alatt is az alsólendvai plebánia-házban fog lakni s innen megy autón a bérmálás színhelyére. — Kedden a helybeli és fára-beli tanítók fognak tisztelni a püspök előtt.

HIREK.

Az ideai nagygyakorlatok

hullámai Alsólendva felé is elvetődnek, mivel-hogy egy pár ezred katona ezen a vidéken fog átvonulni. A nagygyakorlatoknak — eltekintve az idegenforgalom okozta jövedelemtől és eltekintve a gyakorlatok idején előfordulni szokott károktól — az a pozitív haszna is meglesz, hogy utainkat jó karba helyezik. Mert hiába panaszkodik az adófizető alany az utak rosszasága miatt, hiába szenved a forgalom és így a legvitalisabb gazdasági érdek: a felhangzó panaszokra az az egyhangú válasza, hogy — nincs pénz. De amikor stratégiai okok lépnek sürgetőleg előtérbe, ez az ok, a ninstelenség, a pénztelenség egyszerre megszűnik és az utak ugy megreparálódnak, mint a pinta. A nagygyakorlat hírére a kereskedelemügyi miniszteriumtól sürgős leirat érkezett államépítészeti hivatalunkhoz, hogy záros határidőn belül vizsgálástanak meg az összes törvényhatósági utak, hidak és mindenféle útszerelvények és bármiféle hiba vagy hiány találatnak, — koszt vasz koszt — haladéktalanul reperáltassanak meg. Ez már döfi! Nekünk lényegében mindegy, hogy az utak megjavítását milyen okok eredményezték és megelőgésdhetünk azzal az egyszerű ténnyel, hogy most megszünt a pénzhány és kunyorálás nélkül is jó utakat kapunk. Az államépítészeti hivatalban lézas munka folyik. A mérnökök rogyásig megvannak terhelve munkával, éjjel-nappal járják az utakat, jelzik a hiányokat és egész bizonyos, hogy egy-két hónap leforgása alatt kifogástalan utaink lesznek. Mi ezt a tényt a legnagyobb örömmel fogadjuk és ezért nagyon örvendünk a hadgyakorlatoknak. De csak ezért...

A gyógyszerész-sztrájk.

— Tréfa. —

Ha a főnökök és a segédek között az országban béke nem lesz, na'unk is ilyen jelenet várható:

A receptes: Jónapot kívánok!
A laboráns: Jónapot, csak ne féljen.
A receptes: Még lesz csinálva a receptem?
A laboráns: Meg, meg, csak ne féljen.
A receptes: Tud kedgy latinul?
A laboráns: Már hogyné tudnék, csak ne féljen. Akarja hallani? Ámo, ámász, ámát, szeretem a dámát...
A receptes: A többit hagyjuk.
A laboráns: Jó, hagyom, de hol van a recept?
A receptes: Tessék.
A laboráns: Jó folyó írása van a maguk doktorának. Jó szétfolyó írása. De én el tudom azért olvasni. Az első szó: orfeum. Mit akarhat a maguk doktora az orfeummal? Nem rossz, hiszen ha a betegje orfeumba mehetne, akkor nem lenne beteg! Vicces ember lehet a maguk doktora...

A receptes: Kérem szépen, talán nem is orfeum, hanem morfeum...

A laboráns: Hát persze, hogy az, de azért ne féljen. Csak nem hiszi, hogy azt hittem, hogy orfeum? Azért, mert a segéd ur sztrájkol, azért én tudom, hogy a receptbe morfeumot írnak és nem orfeumot. Van is ilyen szindarab: Morfeum a pokolban...

A receptes: Orfeusz, könyörgöm...

A laboráns: Tudom, tudom, ne féljen.

A receptes: Kérem szépen, van ott még más is a recepten...

A laboráns: Van Aqua dest. Mi az, hogy aqua desz?

A receptes: Viz.

A laboráns: Micsoda víz?

A receptes (féle): Ami a maga fejében van. (Fenhangon): Hát ami a gyógyszerbe kell, vagyis destillált víz. Latinul: Aqua destillata. Csak bát-

ran öntse bele... De várjon csak, mit ír rá a tegelyre? Mit tesz az: Főitca 61.?

A laboráns: Az a halottekem címe, hogy kéznél legyen mindjárt a gyógyszer bevétele után. Mert mi azért, hogy a segéd ur sztrájkol, kiszolgáljuk a publikumot. Mi ki...

— **Athelyezett járásbíró.** A hivatalos lap közli, hogy a király az igazságügyminiszter előterjesztésére dr. Szűcs Zoltán alsólendvai kir. járásbíró a felsőbíró kir. járásbírosághoz a VII. fiz. osztályba helyezte át. Mint halljuk, Szűcs bíró még e hó végén elköltözik városunkból. Távozását öszintén fájálja mindenki, mert távozásával társadalmunk egy rendkívül szimpatikus és kedvelt tagját veszíti.

— **Egy érdemes tanító halála.** Kovács János öreg, érdemes bagladi tanító hosszabb idő óta betegeskedett. Veje, Németh Ferenc tanító hétfőn kocsin behozta az öreg, 71 éves tanítót Alsólendvára az orvoshoz, de a beteg pár lépésre az orvos lakásától meghalt. A holttestét hazaszállították Bagladra s ott 10-én délután temették nagy részvétellel. Kovács János egy szerény, de rendkívül derék és buzgó munkása volt a magyar iskolaügynek.

— **Megkezdődtek az adótárgyalások.** Alsólendván tegnap kezdte meg az adókövető bizottság a III. oszt. kereseti adó tárgyalásokat. Az alsólendvai kereskedők és iparosok adóüggyét azonban csak július 2-án tárgyalja a bizottság, mert addig a járás többi községeinek adóüggyét tárgyalják. A bizottság elnöke Karabélyos Elek, kincstári előadó pedig dr. Tóth László zalaegerszegi pénzügyi fogalmazó. Bizottsági tagok: Raffensperger József, Toplak János, Ferenczy József, Ivánics György, ifj. Gazdag János, Ascherl József.

— **Athelyezés a vasutnál.** Hencsey Béla alsólendvai Máv. pénztárost az üzletvezető a hajmászkéri állomásra helyezte át.

— **Halálózás** Koósz Antal bottornyai kántortanító pénteken reggel hosszas szenvedés után elhunyt 38 éves korában. Özvegye és négy kis gyermeke siratja.

— **Vezérkari tisztek Nagykanizsán.** Az osztrák-magyar hadsereg vezérkara Hötzingdorfi Conrad vezérkari főnök vezetés alatt tizenöt katonai automobilal a múlt héten Nagykanizsára érkezett. A vezérkari tisztek három napig tartózkodtak Nagykanizsán, aztán az őszi nagy gyakorlat színhelyére utaztak terepszemlére. A terv szerint e hó 15-én visszatérnek Nagykanizsára, hogy a nagygyakorlatok haditervét kidolgozzák.

— **Az Alsólendva-Vidéki Takarékpénztár építési terve.** Nagyarányú építési tervvel foglalkozik városunk egyik pénzintézete, az Alsólendva-Vidéki Takarékpénztár. Az a terve, hogy a Pollák Lázár-féle üzlettel szemben levő hatalmas telkére díszes intézeti házat építtet. Az építésre az intézet folytonos fejlődése s a jelenlegi helyiség szűk volta adta meg az impulzust, másodsorban pedig az intézet ezzel javítani akar azon az áldatlan állapotban, amely a lakások körül ma Lendván tapasztalható. A takarékpénztár új házában — melyet egyemeletesre terveznek — lesz ugyanis több üzlethelyiség, néhány nagyobb és néhány kisebb lakás. Ugy hírlik, hogy az építést mihamarább meg fogják kezdeni, úgy, hogy májusra a helyiségek átadhatók legyenek. Mi a magunk részéről örömmel üdvözöljük a tervet és minthogy az városunk csinosodásával függ össze, kívánjuk, hogy mielőbb megvalósuljon.

— **A közigazgatás államosítása.** Iletékes helyen bizonyosra veszik, hogy a kormány nyomában a közigazgatási tisztviselők államosítására vonatkozó törvény szentesítése után, még ez év őszén átveszi a megyei és városi törvényhatóságok tisztviselőit. Nagyjában a mostaniak maradnak, kivéve azokat, akik önként nyugdíjba kívánkoznak, miután nem óhajtanak állami szolgálatba lépni.

— **Vizsgálk az izr. elemi iskolában.** A helybeli izr. elemi iskolában az évzáró vizsgákat június 17-én és 18-án tartják meg s nem 16-án és 17-én, mint előbb közöltük.

— **A tanonciskola vizsgálja.** Az alsólendvai tanonciskolában az évzáró vizsgát az összes osztályokban holnap, hétfőn délután 5 órákor tartják meg. A vizsgák nyilvánosak, azokon minden érdeklődőt szívesen látnak.

a sztrájkot. Meg lehet állapítani, hogy a közönség rokonszenve ezuttal a sztrájkolók részén van.

A republikánus tanitónő. Andrassy Emma ököritői tanitónő cikket irt a „Magyar Köztársaság” című folyóiratba, melyben az ügyesség királysértést talált. A tanitónőt június 9-én vont felelősségre a szegedi törvényszék. Andrassy Emma kijelentette a tárgyaláson, hogy büszkén vallja magát köztársaságának s őt nem lehet elnémitani börtönnel. A bíróság királysértésért 14 napi államfogházra ítélte a tanitónőt. Andrassy Emma Magyarországon az első nő államfogyóly.

A Gerovszki-fivérek szökése. A máramarosszigeti skizma-per tárgyalása alkalmával tudvalegölög sokat szerepelt Gerovszki Alexi és Gerovszki György neve, akikről kiderült, hogy ők bujtogatták hazaárulásra a máramarosi rutnéket. A két Gerovszki-fiút annak idején le is tartóztatták s az eddigi nyomozás rengeteg terhelőt derített rájuk. A két bujtogató a mult heten megszökött a csernovitzi fogházból s orosz földre menekült. Velük szökött egy börtönőr is, aki összejátszott velük.

Sufragettek a templomban. A londoni sufragettek újabb bojárányt követtek el. Vasárnap 20 sufragett behatolt a templomba és ottan az istentiszteletet megzavarva, saját himnuszukat kezdték el énekelni. A közönség erre annyira felbőszült, hogy megrohanata a sufragetteket és ezeket úgy összeverte, hogy a mentők szállították el a helyszínéről.

Felrobbant a léghajó — három halott, ötven súlyos sebesült. Páris mellett, Sezanneben vasárnap nagy népiünnepélyt rendeztek. Az ünnepély slágere egy léghajó feleresztése volt. A léggömb a levegőben explodált s lángborult, majd pedig a közönség közelé esett. Három ember halálosan összeeggett, körülbelül ötvenen pedig részint súlyosan megégtek, részint pedig menekülés közben súlyosan megsebesültek.

Szerkesztői üzenetek.

Szeged. Persze, hogy bevált. Köszönet érte. Legközelebb levél meg. Gruss mindnyájatoknak!
Alsólendvai járásköri r. k. tanítóegyesület. Sorai-
 kat a jövő héten közöljük.
 T. M. Nem tud az irni, aki küldte...

Előnyös



butorvásárlást ajánl

Székely Vilmos

:: butortelepe ::

(volt Fialovits-féle üzlet)

Nagykanizsa, Főut 8. sz.

(Bazár-épület.) 52-11

Nagy választék: háló, ebédlő, szalon
 uri szobákban, vas- és rézbutorok-
 ban, saját készítményű angol bőr- és
 bármintű kárpitos munkákban.

Modern hálószobák toilettel

400 koronától feljebb!

A n. é. közönség szives pártfogását kéri

SZÉKELY VILMOS

Nagykanizsa.

MEGNÓSÚLNE

29 éves, vidéki bank főkönyvelője, izr. vallásu,
 5000 kor. készpénze van. Komoly leveleket kérek
 „Alkalmom” poste restante Szatmár.

436 1914. vh. szám.

Arverési hirdetmény.

Bergman Zsigmond végrehajtató javára az apocsnai kir. járásbíróság 1914. c. 44/4. számú kielégítési végrehajtást és az alsólendvai kir. járásbíróság 1914 V. 189/3. sz. kiküldetést rendelő végzése alapján 342 kor. 14 fill. követelés hátraléka s járuléki kielégítésére Szécsisziget községben

1914. évi június hó 16-án délután 4 órakor

vásznak, ruha szövetek, ing vászon, kékfestő, barchett és egyéb ingóságok 1540 korona becsértékben bírói árverés útján fognak eladatni a következő általános árverési feltételek mellett:

Ha a tárgy becsérteke meg nem ígérteték, az a kiküldési áron alul is a legtöbbet ígéro által megvettnék jelentetik ki még akkor is, ha más árverelő által ígert nem tetették. Minden tárgy vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek lefizetése után az elárverezett tárgy a vevő birtokába adatik. Ha a legtöbbet ígéro a vételárt azonnal le nem fizetné, a tárgy azonnal újabban árvereztetik s ez esetben a fizetést nem teljesítő árverelőnek a netáni többlethez igénye nincs, ellenben a netáni kisebb összeget pótolni köteles és az árverés további folyamán részt nem vehet.

Kelt Alsólendván, 1914. június 2.

Havel, kir. bir. vjhajtó.

**Legjobb gyártmányu
 önborotváló készülék**

	egész finom, nikkell kivitelben,	
	díszes bőrtokban, 6 db. késsel	
	igen jutányos árban kapható	
Balkányi Ernő üzletében
 Alsólendva.

Vizsgalapok

(magyar, német és egyvonalas)
 finom fehér papírra nyomva, százankint
 1 korona 40 fillérért kaphatók
Balkányi Ernőnél, Alsólendva

Egy háromkerekű
Puch-motor
 oldalkocsival 2-2
 a legolcsóbb árban eladó.
 Bővebbet a kiadóhivatalban.

**Szőlősgazdák, gyümölcster-
 me!ők és állattenyésztők
 figyelmébe!**

A „KAMARA” Gazdák Szövetkezetének (Budapest, Akáca-utca 4.) sikerült megszereznie a világhírű Mac Dougal Bros. Ltd. Manchester (Angolország) mezőgazdasági vegyszert gyár készítményeinek elarúsítási jogát Magyarországra területére.

Ez az egyetlen gyár, amely egészen mérlegmentes és mégis feltétlenül biztos hatása védekező, illetve permetyező szereket készít.

Nevezett gyárnak egyik korszakalkotó találmánya a szőlőterme-és terén

szőlőmoly (Cochilis ambiguella)

ellen való biztos védekezés módjának feltalálása.

A szőlő ezen legnagyobb ellenségét a

„KATAKILLA”

nevű szerrel irthatja ki. A „Katakilla” por arzén-, réz- és nikotinmentes. Teljes biztonsággal elpusztítja a szőlőmolyt, vetetüket, levettveket, aphidákat, hernyókat, atkákat stb. **anélkül, hogy a növénynek ártana.** Alkalmazása a lehető legegyszerűbb. Hideg vízzel keverve, használatra kész.

E csodás szernek kilója, amely 250 liter permetyőt ad, **4 korona 50 fillér.**

A Mac Dougal Bros. Ltd. egy másik szere a „POL MAC” egy mérlegmentes állatmosópor, amely hideg vízben oldva, használatra kész és az összes a juhokon, kecskéken, marhákon, lovakon, kutyákon stb. előforduló élősdieket, mint a rühákat, tarlósmórt, tetveket, kullancsokat, bolhákat stb. azonnal elpusztítja.

Az egy kiló mosópor ára, amely 110 liter oldatot ad, **3 korona 60 fillér.**

Fenti szereket a mérvado tudományos és híva-
 alos közegek kiprobálták és melegen ajánlották.

Bővebb felvilágos tással szolgál és kívánatra kime-
 ritó ismertetést küld 16-7

TOPLAK JÁNOS, ALSÓLENDVA

a „Katakilla” és „Pol Mac” egyedárúsítója.

1848 eredeti angol, francia és amerikai foaltt-
 modell közül a **BUDAPESTI BAZÁR** egy-
 évfolyamában. Előfizetési ára: **negyedévre 2 korona**
50 fillér. Ingyen mutatóványszámot küld a

„Budapesti Bazár” kiadóhivatala
 Budapest, VIII. Baross-utca 22. (Budapesti Bazár-ház.)

Kitünő, hordóbeli

savanyított káposzta

kicsinyben is eladó Alsólendván.

Ctm a kiadóhivatalban.

**Zalamegye legujabb
 fali térképe megjelent**

Nagyon szép kiállításban

Iskolai és irodai célzra!

Megrendelhető **BALKÁNYI ERNŐ**
 könyvkereskedésében Alsólendva

Állami tisztviselők, tanítók

fizetési nyugtája a legujabb minta szerint el-
 készült s darabonkint is kapható **BALKÁNYI**
ERNŐ nyomtatványraktárában Alsólendván.

Nagy választék jó minőségű
 és izléses butorokban.

Teljes lakberendezések!

OLCSÓ ÁRAK! 52-9

Előzékeny pontos kiszolgálás.

Somogyi Ede

≡ kárpitos butorraktára ≡

Nagykanizsa, Városház-palota.

Saját készítményű **ANGOL**
BŐRBUTOROK.

Függönyök. Szőnyegek.

Iparművészeti tárgyak.

SAJÁT ASZTALOSMŰHELY!

Nyári mulatságokra

konfetti, szerpentin, képes-levelezőlap, papirszalvéta és lampion olcsón kapható

Balkányi Ernő

könyv- és papirkereskedésében
Alsólendva és Muraszombat.

Kívánatra házhoz szállítva!

Egyetlen próbarendeléssel meggyőződhet, hogy a legelőnyösebben

Elsőrendű SONKÁT	kg. 2:40	KOR.
„ SÓDART	„ 2:20	„
„ OLDALAST	„ 2:00	„
„ Nyári SZALÁMIT	„ 1:60	„
„ Házilag kezelt SERTÉSZSIRT	„ 1:80	„

Reichenfeld Lajos huscsarnokában

ALSÓLENDVÁN (Balkányi-féle ház) lehet vásárolni, 3-3 hol naponta frissen vágott marha-, borju- és sertéshus is kapható.

Szolid és pontos kiszolgálás

Előfizetőink ingyenes hirdetés-rovata.

Ipar és kereskedelem

Előfizetőink ingyenes hirdetés-rovata.

HELYBELIEK:

ARNSTEIN BENŐ fűszer-, festék-, esemege-, liszt-, vetemény-magvak, ugyszinten norinbergi-, üveg- és porcellankereskedése. Deszka-, épületfa-, szénraktár

ASCHERL JOZSEF építész, építési vállalkozó. Elvállal építési tervek készítését, mindennemű építkezést, valamint szakvélemény adását.

BADER HERMAN cipész. Kész cipők raktára.

BECK MIKSA sütődjéje a Főúton (saját ház).

BORS ISTVÁN kötélgyártó.

BLAU SÁNDOR vasuti vendéglője az állomásnál.

BLAU és BARTOS rőfösáru- és készruha-üzlete.

BECK OSZKÁR fodrászterme Főút, Tivadar-f. ház

DEUTSCH JÁNOS vendéglője a Vasuti-utcában

ERMÉNYI JÁNOS hábsütő és mézeskalácsos.

EPPINGER SAMU téglagyáros és gőzmalomtulajd.

FERENCZY JÓZSEF vendéglős.

FREYER LIPÓT norinbergi-, díszmű-, üveg-, porcellán-, vegyesáru- és esemegekereskedése.

Özv. FARAGO ISTVANNÉ borbély- és fodrász.

FEHER ANTAL köröm- és kocsikovács.

GOMBOSY és WENDL fűszer-, esemege-, rövid-, norinbergi-, üveg- és porcellán-áru kereskedése.

GREGORENCICS JOZSEF szikvizgyára. Kívánatra szikvizet vidékre is szállít.

GROSZ FERENC bérkocsi-vállalata.

GÖNCZ GABOR pékmester

Özv. GÁLLITS TAMASNÉ kéményseprő-mesternő

GUNDERLACH ANTAL asztalos Szentjános-utca

HEGEDICS ISTVÁN eszmadia.

KLEIN DÁVID szállítási (spediteur) vállalata

KANC SAL JÓZSEF vendéglője a Kanizsai-utcában

KEPE MIHÁLY Lendvahosszúfalu. Elvállal mindenféle betonmunkát. Kész betoncsövek raktára.

LEVASICS FERENC építőiparos.

MAYER ÖDÖN óras és ékszerész. Nagy raktár china-üzüst árukban.

MAURER FERENC szobafestő és mázó.

MARTON KÁLMÁN vaskereskedése. Legnagyobb választék vas- és vasalásokban. Varrógép-, gaz- és gép-, szén-, cement- és malomkő-raktár.

MURSICS LAJOS építőiparos.

NEUBAUER ANDRAS „Korona” nagyvendéglője

NÉMETH PÁL épület- és géplakatos.

NÉMETH ERNŐ borbélyüzlete Főút, Beck-f. házban

POLLAK LAZAR nagykereskedő. Dohány és szivar nagy-áruda.

PERKÓ VENDEL hentesáru-üzlete a Főúton.

PANDUR LAJOS szoba- és csemefestő, épület- és butor-mázoló

„SCHRANTZ-ÁRUHAZ” (Alsólendva, Templom-tér, dr. Filkor-féle ház) legolcsóbb bevásárlási forrás rőfös-, rövid- és divatáru-cikkeiben.

REICHENFELD LAJOS mészáros és hentes, Főút

SIPOS DANIEL elsőrendű uriszabó (Főút).

SIPOS LAJOS épület- és műbádogos.

SIMONKA JÁNOS szijgyártó.

SCHAFFHAUSER ENDRE mechanikus.

TIVADAR FERENC vas- és fűszerkereskedése.

Özv. TUSKE FERENCNÉ vendéglős.

TAKÁTS FERENCZ asztalos.

TERSZTENYÁK ISTVÁN kőfaragó és szobrász. Kész sűrőraktár, Szentjános-utca

TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedése, mész- és cement-raktára és cement-áru készítése.

TOMKA GYÖRGY vas- és fűszerkereskedése

VARGA MÁTYÁS a szőlőhegyenélad fás és zöld szőlőoltványokat a legjobb bor- és esemege-fajokban

WORTMAN BENŐ rőfös- és divatáru-kereskedése.

WEISZ LIPÓT divatárukereskedése és Tip-Top-féle cipő raktára

WALTERSDORFER ADOLF mészáros.

WOLFSOHN HENRIK központi kávé.

WEISZ ZSIGMOND elsőrendű férfi-szabó.

VIDÉKIEK:

ÁG ISTVÁN vendéglős Lendvahosszúfalu.

BUKOVECZ PÉTER kereskedő Kebelesztmárton

CSEKE KÁROLY csesztreg-paraszai gőzmalma.

DOMA JOZSEF vendéglős Lendvasárhely

DZSUBÁN JÁNOS vendéglős Alsólakos.

DOMJÁN SÁNDOR cipész Szentgyörgyvölgy.

FRANKÓ ANTAL vendéglője Bántornya.

FÜRST ALAJOS kereskedő Kerkaszentmiklóson.

FÜRST ADOLF vendéglős Rédcis.

FÖLDES MÓR „Royal”-kávéháza Csáktornyan.

FRANKÓ GÉZA vendéglős Lendvaerdő (Renkóc)

FLESCH MANÓ vendéglős Rédcis.

GASPARICS JÁNOS cipésmester Külsősárd

GIDER GUSZTAV vendéglős Zsitkóc.

GÁL JÓZSEF molnár Petesháza.

GREGOR JÁNOS molnár Muraszerdahely.

GAÁL SÁNDOR, a rédcisi hengergőzmalom bérője

GRUBER FERENC gőzmalma Göntérháza.

HORVÁTH IVÁN vendéglős Bántornya.

HORVÁTH MÁRTON bádógosmester Belatine.

IVANICS FERENC ácsmester Hosszúfalu.

JERICIS IVÁN ácsmester és kutszivattyu-berendezési vállalkozó Murahely.

„KÖZPONTI” szálló Gödöllő.

Özv. KRAUSZ FÜLÖPNÉ vegyeskereskedése Lendvahosszúfalu.

KOVÁCS FERENC vendéglős Alsómorác (Vas-m.)

KOLLER JÁNOS vegyeskereskedő Göntérháza

KEMÉNY MÓR kávéháza Muraszombat.

KOHN LIPÓT mész-, cement- és deszka-nagykereskedése, Eternit-pala elárúsítása Muraszombat

KRALL MÁTYÁS mechanikus kerekpár- és varrógép javító műhelye Csáktornyan.

KANC SAL ISTVÁN vendéglős Rédcis

KONTLER KÁROLY vegyeskereskedése Lendvahosszúfalu.

KIRÁLY JÓZSEF fakereskedő, Felsőlakos. Tűzita eladás ölenként K 36.—.

LOVENYÁK VINCE borbély Lendvasárhely

LEBOVITS KÁROLY vendéglős Damása.

LACHENBACHER JÓZSEF kereskedő Zalabaksa.

MILHOFER TESTVEREK vegyeskereskedése Lendvasárhely.

MAYER MIKSA FIA vegyeskereskedő Pórszombat

MAYER JAKAB kereskedő Muraszerdahely.

NEUBAUER PÉTER vendéglős Kebelesztmárton

NEMETH ISTVÁN eserepes-m. és tetőfedő Rosznek

POLLÁK SAMU vendéglős Murahely (Deklezsin.)

PREISS IGNÁC kereskedő Szentgyörgyvölgy.

PERKÓ FERENC vegyeskereskedő Gáborjánháza

PACSAI LÁSZLÓ köröm- és kocsikovács-mester Nemesnép.

ROSENBERGER DAVID kereskedő Zalabaksan.

RECHNITZER JÓZSEF kereskedése Kislippa.

REINER LÁSZLÓ vendéglős Felsőszemenye.

REVERENCICS ISTVÁN vendéglős Siófok

SPIEGEL ADOLF vendéglős Völgyfalu.

SBÜL KÁROLY vendéglős Radamos.

SCHWARCZ LIPÓT butorkereskedő Varasd.

SABJANICS MÁRTON asztalosmester és deszka-kereskedő, Adorjánfalva.

SALAMON JÁNOS molnár Lovászi.

SZABO FERENC cipész Lendvasárhely.

SZOCSÁK LAJOS cipész Csesztreg

SZIGETI EMIL vendéglős és mészáros Szentgyörgyvölgy.

SZABÓ LAJOS vendéglős Resznek.

TURNAUER BLA kereskedő és vendéglős Murarev

TÓKA LAJOS málmalma s liszttraktára Csentevölgy

TOPLAK JÁNOS ácsmester Bakónak.

TIBOLD ANDRAS vendéglős Belatine.

TIRÁSZI JÁNOS vendéglős Lendvajakabfa.

ULLMANN HENRIK fecske-cő Marcell.

„VADÁSZKÜRT” nagyszállója Budapest.

VARGA JOZSEF vendéglős Lendvasárhely.

VASS GÉZA asztalosmester Csesztreg.

WALTERSDORFER IGNAC sörkereskedő Ujpest.

WOLFARTH LAJOS mérnök Muraszombat

WEISZENSTERN IGNÁC vendéglős Bántornya.

Gyönyörűen világító villamos zseblámpák olcsó áron kaphatók Balkányinál, Alsólendva.

Nyomatott Balkányi Ernő könyvnyomdájában Alsólendván.